
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和６年 9 月発行 
 

青少年ボランティアステーション  
 
〒８０４－００６７  
 北九州市戸畑区汐井町１番６号  

ウェルとばた３階  
 
ＴＥＬ：093－８７１－０３３０  

ＦＡＸ：093－８７１－０３７０  

【メールアドレス】  
youth_volunteer_station 
     @city.kitakyushu.lg.jp 現在の自分 輝く未来の自分へ 

☆ボランティア活動証明書が必要になったら☆ 

 「青少年ボランティアステーション」のホームページから「ボランティア活動証明書」の申請書をダウン

ロードして印刷し、必要事項を記入後に申請してください。申請書には、氏名や学校名、申請理由等を

記入していただくようになっています。また、【確認チェック】の欄がありますので、不備がないかしっかり

と確認していただき、ご提出ください。なお、ボランティア活動証明書の受け取り方については、下記の

通りです。 

① 直接来所して受け取りを希望・・・申請書を直接持参するか郵送、FAX、メールで 

② 郵送で受け取りを希望・・・・・・申請書を直接持参するか郵送で 

＊ ②の場合には８４円切手（10 月 1 日より切手の料金が 110 円に 

なります。）を貼付した封筒が必要です。切手を貼付して住所氏名  

を記入した返信用封筒が入ってない場合には証明書の発行はでき 

ません。また、証明書の発行 

には、２週間程度かかりま 

すのでご了承ください。 

ボランティアステーション

へ来所される場合は，JR

戸畑駅に隣接するウェルとば

た３F へ，お越しください。 

☆ 本会ができた時期ときっかけを教えてください。 

このアレアスで行われている「プレイルーム」は、今年の４月からです。その 

きっかけですが、自身の息子は、重度知的障がい児です。その育児をする中で 

【気兼ねなく遊べる場所が少ない！】と感じていました。「そういった場所がない 

のなら作ってしまおう！」という想いから、クラウドファンディングで皆様からのご 

支援をいただき、この「プレイルーム」をスタートさせることができました。 

 

☆ 活動内容と活動をしていく上で大切にしていることについて教えてください。 

私達レインボーミルのプロジェクトは、当社所有の車に遊具をめいっぱい詰め込み各地を巡り遊具

を広げて「プレイルーム」として運営する出張型プレイルームです。とにかく大変なのが遊具の搬出入

です。パンパンに詰め込んだ遊具をひとつひとつ車から降ろし、会場まで運ぶ作業は、中年女性であ

る私たちにはなかなかの重労働です。ですが、そこに「常に外出時に言ってしまう【すみません】という

言葉を言わなくてもいい遊び場」をつくろうという気持ちで活動しています。 

 

☆ 今後の抱負や願いをお聞かせください。 

今後は北九州市のみならず市外にも活動を広げていき、 

たくさんの地域で当プロジェクトを行うことを目指します。その 

ための課題として，運営資金面をどのように確保していくかが， 

私たちの課題と考えています。 

 

☆ ボランティアをする青少年に一言お願いします。 

学生ボランティアの皆さんには、いつも精力的に参加していただき、そして、プレイルームに来場する

お子さんとも本当に楽しそうに遊んでくださることに感謝です。もちろん、たくさんのボランティアさんに

このプロジェクトに参加していただきたいですが、一度参加してくださった方もぜひ何度も参加してい

ただきたいなと思っております。 

 ４月から始まった令和 6 年度のボランティア活動ですが，7 月末の時点で，１０４活動に９０３人のボ

ランティアが参加してくれました。右のグラフは、感想文の中にアンケート回答もお願いしています。その

一つに「活動は何回目ですか？」という質問項目 

があります。その結果です。ほぼ半分のボランティ 

アが、複数回の活動に取り組んでいます。また， 

11 回以上の活動を経験しているボランティアも 

全体の２．１％います。 

 ９月１２日（木）に「ボランティア活動情報秋号」 

の申請受付を開始します。（それ以前の申込は無  

効ですので，気を付けてください）下記のＱＲコー 

ドから青少年ボランティアステーションのホームページ（HP）に入っていただき，以下のリンクからその時

点での受入可能人数を確認した後に募集状況一覧の中に掲載している「メール受付フォーム」（ＱＲコ

ード）で申請してください。また，9 月に入ってから依頼のあるボランティア活動があったり， 

一度満員となっていてもキャンセルが出て、募集を再開するボランティア活動があったり 

します。こまめに青少年ボランティアステーションの HP を確認してください。「これは！」 

というボランティア活動に出会えるかもしれません。 『輝く未来への自分へ』 

 

 

 

 

   

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

 

 

 

 

 

木村 愛美さん 

プレイルームで活動するボランティア 

1回
2回

3回

４～１０回
11回以上

ボランティア活動に参加するのは何回目で

すか？



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪小学生の感想≫  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪中高生の感想≫ 

 

 

 

夏休みのボランティアが行われました 
 

 今年度も７月中旬から小学生，中高生の「夏休みのボランティア体験（夏ボラ）」が実施されました。今

年は，どの活動においても猛暑の中、熱中症に十分気を付けながら積極的にボランティア活動をする姿

が見られました。今年度実施された活動（予定も含む）は、下の表にあるように小学生は 2０コース，中高

生は５0 コースです。そこに，小学生は 11５８名、中高生は１１７５名の応募がありました。 

 全員が参加することはできないので、抽選で選ばれた小中高生がそれぞれの活動で，どのようなことを

して，どのようなことを学び，考えたのかを写真と感想文で紹介します。この夏ボラに参加したからこそ得

られた喜びや達成感などが書かれています。 

 

（小学生の夏休みボランティア体験プログラム）  （中高生の夏休みボランティア体験プログラム） 

・動物飼育体験                                   ・子どもの館運営補助  

（花農丘公園）４コース                            （コムシティ 子どもの館）12 コース 

・ウォーターフロントクリーンマナーアップ作戦活動        ・戸畑区親子ふれあいルーム運営補助  

（門司港レトロ地区）１コース                       （戸畑区役所）8 コース 

・われら海岸探偵団清掃活動                       ・八幡東区親子ふれあいルーム運営補助  

（若松区  脇田海岸）１コース                      （八幡東区役所）4 コース 

・中原海岸清掃                                  ・小倉南区親子ふれあいルーム運営補助  

（戸畑区  中原海岸）１コース                      （小倉南生涯学習センター）4 コース 

・くきのうみ花火大会後の清掃                       ・若松区親子ふれあいルーム運営補助  

（戸畑渡場周辺）１コース                         （若松区役所）5 コース 

・小川清掃と自然観察                             ・門司区親子ふれあいルーム運営補助  

（山田緑地）3 コース                            （門司区役所）4 コース 

・ジャンボタニシ駆除                               ・平和のまちミュージアム運営補助  

（響灘ビオトープ）1 コース                        （平和のまちミュージアム）4 コース 

・農作業体験                                    ・わっしょい百万夏まつり運営補助  

（長野緑地）2 コース                            （市役所周辺）4 コース 

・北九州下関フェニックス応援                       ・まつりみなみ運営補助  

（北九州市民球場）3 コース                      （陸上自衛隊小倉駐屯地）1 コース 

・ボルクバレット北九州応援                         ・関門海峡花火大会運営補助  

（北九州メディアドーム）1 コース                   （門司港西海岸）2 コース 

                                                ・水かけまつり運営補助  

                                                   （門司港レトロ中央広場）2 コース 

 

次年度も充実した夏ボラが実施できるように，計画していきたいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの館運営補助  
〇 私は，小さい頃，よく母に子どもの館に連れてきても
らっていました。このボランティアには，友達に誘われ参
加することを決めましたが，たくさんの思い出がある子
どもの館に，また足を運べると楽しみにしていました。
当日変わらない館内の様子に安心した一方で，任さ
れた仕事を一つずつこなしていくことは，大変で難し
く，子どもや保護者の方にも楽しんでもらえているの
は，そこで働いてくれている方々のおかげなんだなと感
じられました。ボランティア活動が進んでいく中で，最
初はどう行動していくのがいいか分からなかったけれ
ど，だんだん危ないことをしている子や困っている人に
声をかけることをするなど，周りを広く見ることができま
した。このボランティア活動で体験したことは，今後，社
会に出るときの力になってくれると思います。 
                          【則松中学校 3 年】 
 

平和のまちミュージアム運営補助   
〇 私にとって「平和のまちミュージアム」でのボランテ
ィア体験は，貴重な学びの場と成長の機会となりまし
た。展示物の説明や声掛け，事務的仕事を通して，戦
争や平和についての理解が深まるとともに，コミュニケ
ーションスキルや問題解決能力が向上しました。また，
自分自身の言葉で他者に展示物の背後にある歴史
や文化を伝えることの難しさを実感したと同時に，より
良い伝え方を模索することの重要性を学びました。 

    【東筑高校 2 年】 
 

 ジャンボタニシ駆除（環境保護活動）    

 

〇 ぼくは，ジャンボタニシをくじょして，けっこうつかれ

ました。ジャンボタニシは，ぼくが思っていたより大きく

てびっくりしました。あと，ジャンボタニシは，もともと日

本にいたわけではなく，外国から来たということも分か

ったし，ジャンボタニシが田んぼで水草を食べつくして

しまうからくじょするということも分か 

ったのでよかったです。ジャンボタ 

ニシをくじょしている時に，けっこう 

大きいジャンボタニシがたくさんと 

れたからうれしかったし，楽しかっ 

たです。  【西門司小学校 4 年】 

 ポニー・子ウシのお世話（動物飼育体験）   
 
〇 私は今日，ポニーのボランティア体験に行ってきました。
ポニーのお世話などは最初は簡単だろうと思ったのです
が，行ってみて生き物を育てることの重大さが分かりまし
た。ボランティア体験ではまず最初に，ポニーのお世話をし
たことがなかったので、やってみました。ポニーのお世話は，
思っていたのとは違いました。ポニーのお世話でやったこと
は，ポニーの部屋そうじやふかふかベット作り，ポニーの手
入れなどでした。聞いただけでは，簡  
単に聞こえるかもしれませんが，これ 
がものすごく大変でした。子牛にミル 
クをあげたのですが，牛が大きくてび 
っくりしてしまいました。でも，楽しかっ 
たです。       【青山小学校５年】 
 

 畑の草取りと夏野菜収穫（農作業体験）   

〇 おばけみたいななすびが，とれました。いろいろなや

さいがとれて，たのしかったです。くさむしりをやったら，

あせをかきました。 

【企救丘小学校 1 年】 
〇 ぼくは，くさむしりをしました。く 
さむしりは、たいへんでした。それ 
と，やさいをとりました。ピーマンを 
たべました。おいしかったです。 
          【若園小学校 1 年】  

 
 
 

 ボルクバレット北九州応援（スポーツ応援体験）  
 
〇 3 月にそう合体育館でオリンピック・パラリンピック
種目体けんにさんかしました。その時に，ボルクバレット
北九州のせん手にフットサルを教えてもらって，とても
楽しかったので，このボランティアに参加したいなと思
いました。じっさいに教えてくれたせん手がし合に出て
いたので，一生けんめいにおうえんしました。これからも
おうえんしたいなと思いました。  
                          【高見小学校 3 年】 

わっしょい百万夏まつり運営補助   
〇 私は今回初めてボランティアに参加しましたが，とて
も楽しく活動できました。特に，司会はとても緊張し難し
かったですが，しっかりと声を出し，最後までやり遂げる
ことができとても良かったです。今までは，私達が演舞
を見て屋台を回る，お祭りを楽しむ側でした。しかし，今
回の活動でこうして裏で準備したり、運営したり、後片
付けをしたりするボランティア 
やスタッフがいるからこそ、こん 
なにも楽しく素晴らしいお祭り 
になるのだと改めて実感しまし 
た。今回，学んだ事を将来に活 
かしたいです。 
          【北筑高校 2 年】 
 

門司区親子ふれあいルーム運営補助   
〇 私は家族でも末っ子で，小さな子と普段触れ合うこ
とが少なく，この機会にボランティアに応募させて頂き
ました。実際に子ども達の行動や笑顔がとても可愛く，
ボランティアをしたはずの私も温か 
い気持ちになりました。そして，お母  
さん達の大変さも少しですが体験  
になりました。 
           【柳西中学校 1 年】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
動物飼育体験 くきのうみ花火大会後の清掃活動 小川清掃と自然観察 

若松区親子ふれあいルーム運営補助  関門海峡花火大会運営補助 水かけまつり運営補助 

戸畑区親子ふれあいルーム運営補助   
〇 最初は自ら話しに行く勇気がなく，とても緊張しま
した。しかし，私の他にも来ているボランティアが一緒
に遊んでいるのを見て「私も頑張ろう。」と思いました。
そして，遊んでいくうちに慣れてきて，次第に楽しいと思
うようになりました。何事も焦ったりプレッシャーを感じ
たりするのではなく勇気を出して一歩を踏み出すと悔
いなく楽しいものになるというのを改めて実感しまし
た。このことを活かして，これからは，もっと積極的に何
事も取り組んでいくようにします。【穴生中学校 3 年】 


